



时政要闻

为高质量发展  
开好头起好步

张远梅对荆州开发区今年重点工作提出要求

本报讯(驻荆州开发区记者刘娟 通讯员马优明)2月18日,荆州开发区召开“双比双争一优化”动员会暨党风廉政建设工作会议。市委常委、市政府党组成员、荆州开发区党工委第一书记张远梅要求,迅速提振精神,以饱满的精神、实干的作风投身工作,为实现开发区高质量发展开好头、起好步。

张远梅指出,心思要迅速集中、作风要迅速改进、工作要迅速部署,以起步就是冲刺的决心和恒心抓好“十四五”开局之年,本月底前完成工作部署,迅速启动。

张远梅强调,党建工作直接关系到党风、作风和社会风气,关系到营商环境,必须抓实党建党引好路。领导班子要严格落实全面从严治党“两个责任”,持续推进作风建设,切实加强党风廉政建设,全面夯实基层党建,特别要紧盯工程建设、征地拆迁等重点事重点人,严查违纪行为、败坏党风政风行为,营造风清气正的政治生态。

针对今年重点工作,张远梅要求,要抓牢项目建设“牛鼻子”,围绕产业链、供应链招引一批关键项目、优质项目;要夯实营商环境“软实力”,在服务企业上做“加法”,在行政审批上做“减法”,在服务质效上做“乘法”,着力打造国际化、市场化、法治化营商环境;要打造创新创业“新高地”,推动新技术转化,加大创新人才保障,建好创新开放平台;要增强人民群众“获得感”,加快推动乡村振兴,全面推动城市提质,大力提升治理水平。

补齐“三农”突出短板  
推进农业产业强市建设

我市召开贯彻省委农村工作会议措施调研会

本报讯(记者安娇媛 通讯员熊耀)2月18日下午,我市召开贯彻省委农村工作会议措施调研会。市委常委、市委统战部部长李水彬主持会议并讲话,副市长邓应军参加会议。

李水彬指出,农业是荆州的一张名片,在发展大局中居重要地位。去年,荆州农业在生产保供、农村人居环境整治、长江禁捕、农业品牌建设等方面都取得一些成绩。在肯定成绩的同时,也要看到“三农”工作存在的困难和问题。要充分认识新发展阶段“三农”工作的重要性,客观分析、准确判断荆州农业形势,加快补齐“三农”领域突出短板,奋力开创“三农”工作新局面,扎实推进乡村振兴各项工作。

李水彬强调,我市要将农业产业作为“三农”工作的重中之重,抓住农产品加工“牛鼻子”,集中力量打造特色农业产业链,推动优势资源产业化发展。要加大招商引资力度,培育好本地龙头企业,夯实现代农业产业集群基础,推进农业产业强市建设。要通过抓点、连线、扩面,高标准推进美丽乡村建设。要加强宣传、规范执法,持续推进“十年禁渔”工作。找准上级政策与我市农业农村工作的结合点,争取项目资金,为全面推进乡村振兴提供更有力的资金支持。

荆州市公安局  
举行新年升国旗仪式

本报讯(记者张明金 通讯员刘博)2月18日,荆州市公安局举行升国旗暨重温入党誓词仪式,局领导、局机关民警等200余人参加活动。

过去的一年,荆州公安近万名民警、辅警充分发扬“公安先行”精神,日夜坚守,攻坚克难,战大疫、防大汛、打大仗,迎大考,打好“六战”,实现“六稳”,用全社会大局持续平安稳定的优异成绩,向党和人民交上了一份圆满答卷。

通过举行升旗仪式和重温入党誓词,荆州市公安局进一步激发广大民警的爱国热情,激励广大民警牢记使命,不忘从警初心,为创建平安荆州作出新的更大的贡献。

春节期间我市启用退役军人  
关爱基金37万元  
专项帮扶困难退役军人

本报讯(记者荆文静 通讯员石勇)为让更多困难退役军人和其他优抚对象过一个温暖祥和的春节,市退役军人事务局充分发挥退役军人关爱基金解急难作用,在全市启动关爱困难退役军人和其他优抚对象专项帮扶活动。春节期间,全市共启用退役军人关爱基金37.34万元,帮扶符合救助条件的困难退役军人和其他优抚对象123人。

为精准帮扶困难退役军人和其他优抚对象,市退役军人事务局成立工作专班,由各级退役军人服务中心(站)严格按照《湖北省退役军人关爱基金管理暂行办法(试行)》审核发放,确保因疫情、汛情等原因造成基本生活困难的退役军人和其他优抚对象在春节期间及时收到帮扶资金,切实解决实际生活难题,感受到党、政府和社会的关爱和温暖。

我市推出“点对点、一站式”返岗复工专列  
551名外出务工者将返粤复工

本报讯(记者王子瑞 通讯员王亚)昨日,记者从市劳动就业服务中心获悉,2月23日(正月十二)荆州市人社局将推出“点对点、一站式”返岗复工服务,551名外出务工人员即将搭乘专列赴粤返岗复工。

为强化输出地和输入地信息对接和劳务协作,市人社局根据实际需要和疫情防控要求,推出农民工“点对点、一站式”返岗复工服务,通过返岗专列将551名外出务工人员送往广州、中山、东莞、佛山、深圳等地;各县市区也积极与广东、上海、江苏、浙江、福建、山东、天津等对口劳务协作地点沟通衔接,精准摸清外地企业用工需求和当地有意愿外出务工劳动力需求,组织引导劳动者求职登记,全力做好“点对点”人员到岗输送对接服务。

去年以来,我市深入推进“6+1”劳务协作,不断加强与广东、上海、江苏、浙江、福建、山东、天津等对口劳务协作地的沟通衔接,及时收集推送劳务协作岗位信息,组织开展有外出务工就业需求的劳动者登记求职,与劳务协作方共同做好“点对点”人员到岗输送对接服务;充分发挥人力资源市场作用,引导社会人力资源服务机构参与春风行动,充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用,推进我市人力资源服务业健康发展。

新春走基层

湖北亿钧耀能新材股份公司:

新春忙生产 力争“开门红”

□ 驻荆州开发区记者 王大玲

一块块巨大的浮法玻璃在流水线上不停向前移动,经过切割、堆叠等工序,被吊装入库……日前,在荆州开发区的湖北亿钧耀能新材股份公司生产车间,记者看到,工人们正忙碌得不亦乐乎。

在浮法实业部生产一科中控室,成型工段长李维贤坐在电脑前,监控浮法玻璃退火过程,并一一记录在退火温度记录表上。“现在在锡槽温度比较高。”接到同事汇

报后,李维贤立即起身,走出中控室,来到生产现场,一边通过对讲机与后方沟通,一边将水包放到锡槽里降温。待温度恢复正常后,李维贤才回到中控室,接着处理之前的工作,一切紧张又有序。

因玻璃生产工艺限制,窑炉点火投产后,常年不停产,这意味着各个岗位全年必须有人员在岗。进公司10年来,李维贤早已习惯了春节在岗。他说,虽然不能回荆门老

家与家人一起过年,但新春的喜悦,在岗位上也能感受到。

“公司新产业园开工,生产形势也好,就说明发展得好,我们一线工人都很开心。”十年来,李维贤从普工做起,当过副操手、主操手、班长,如今已是工段长。他一路成长,一路见证着公司的发展。

从公司成立至今,春节坚守已成为“年俗”。2020年,面对疫情等重重考验,公司统

筹推进,协调发展,生产经营取得预期效益,产量、销售、利润等主要经营指标均完成了年初既定目标。2021年,春节期间的订单量与往年同期相比有所提高,生产形势十分喜人。浮法实业部副总经理季东介绍,2020年部门产品指标、质量指标、成品率都完成得很好,今年春节期间部门8个科室430余人全员坚守,努力完成各项生产经营任务,确保实现首季开门红。



2月17日,在荆州开发区滩桥镇红卫村,12名农民代表收到了新发电子科技有限公司送来的米、油、面条及慰问金。春节期间,市政协委员、市民张新珍代表新发电子科技有限公司捐赠14000余元,慰问和看望38户困难群众。正月初六,该公司又联合开心租赁站发起春节关爱农民工行动,现场送去了6000余元生活物资和现金。(记者 梅闻 摄)

瓜儿为什么这样甜?

□ 记者 赵叶秋 通讯员 伍健

雨淅淅沥沥地下,但挡不住大货车前来拉菜的步伐。

“这些除掉掉叶的莴苣是运往两湖批发的市场的,捆好的毛莴苣会运到石首市各大市场。”日前,石首市天字号瓜蔬土地股份专业合作社负责人徐锋一边催促装车,一边向记者介绍,今年的莴苣每斤卖到每公斤2元,最高时超过3元。

疫情影响之下,许多蔬菜合作社发展步履维艰,这家却格外红火。原因何在?记者来到合作社瓜蔬基地,一探究竟。

“没有科技,农业就没有前途”

蒙蒙细雨中,大棚连片,蔚为壮观。记者走进一间大棚,发现奥秘就在这里。

最吸引眼球的是标准化温控系统:大棚内搭建2个中小内棚,形成棚内棚,加上地下埋设的加热线,形成1层地膜+3个棚+电热线的层层保温系统。在这里种蔬菜有着独特优势——标准化管理、绿色生态种植、科技发展农业,这也是天字号合作社能存活并发展壮大

的原因。

2010年,天字号合作社创始人徐清华花3万元建了10个大棚,因脱离市场供需链,亏损上百万。2013年,90后徐锋回乡接手父亲的工作,他没有延续老辈“跟风”种植,而是选择在种植前进行充分调研,以市场决定生产。

天字号的西瓜一藤一瓜、一瓜一标,而且每个瓜都是在第11片叶子下结果,这样结的瓜大小更标准、口感更清甜。合作社坚持标准化管理,贯穿于西瓜育苗、授粉、施肥、撒药、灌溉、采摘全过程。

“没有科技,农业就没有前途。”说起天字号西瓜,徐锋底气十足:“我们用有机肥和生物治虫,而且一根藤只结一个瓜,瓜当然就甜了,价格也最高。”

“农民亏不起,成本我来出”

在基地大棚内,一块块插着黄色小牌的育苗盘吸引了记者的注意。徐锋指着或稀疏或茂密的小苗说,这是60多个试验示范品种,合作社每年选出最好的

品种给周边的社员和农户种植。“每年试验示范成本达15万元,农民亏不起,成本我来出。”

50多岁的黎伯祥是合作社的一名管理人员。2020年,有人拿出10万元年薪请他过去当技术员,老黎果断拒绝。除了工资,合作社每年给他种的瓜蔬菜苗能轻松收入10多万元。村里的6个社员和他一样,都成了收入上百万元的致富典型。

这些年摸爬滚打,徐清华总结出一个道理:合作社只有与科研院所合作,试验示范出好品种,才能长期生存发展。去年,受新冠肺炎疫情影响,一些合作社倒闭,但天字号挺了过来。

目前,全国有17家科研单位和企业提供102个西瓜品种在天字号基地试种。在专家指导下,合作社一年收两季西瓜和一季莴苣,社员每亩收入达2.5万元以上,平均年收入10万元以上。

天字号合作社的成就,除了让人羡慕的营收数字,让徐锋更骄傲的是:“老乡们的收入翻番了!”

春节回眸·温暖

河北籍务工人员杨红梅:荆州过年 美食相伴

□ 记者 陈元 通讯员 彩虹

“我的家乡在河北省保定市,距离荆州市有1100公里。”去年,杨红梅打算回老家与家人团聚,但因疫情作罢。今年,她积极响应国家就地过年号召,留在荆州过年。

杨红梅告诉记者,她是良品铺子松滋店的一名员工,已入职5年,受疫情影响,已连续2年没回老家过年。今年春节期间,店里正常营业,因为是外省人,经理体谅她,安排

了5天轮休。

杨红梅的父母年近七旬。除夕夜,她与父母通过视频电话联系,提醒他们少出门,注意疫情防控。家乡亲人也请她不要担心,安心工作。

保定老家年味特别浓,杨红梅告诉记者,从正月初一到初五,每天早餐必备的是饺子。还有驴肉火烧、手掰肠等美食,都令人垂涎欲滴。而松滋的美食也很多,如土鸡

火锅、鱼糕丸子、鱼头火锅等,自己在这里过年,同样充满了快乐。

“您有新的外卖订单,请及时处理。”正月初五上班的杨红梅,刚整理完库存,就进入工作模式:快速打印单据,麻利地从货架上取下一样样零食,打包、封装……

“我希望能更多为顾客提供暖心服务,也希望更多美食给就地过年的人带来欢乐。”杨红梅说。

福利院里欢乐多

□ 记者 荆文静

今年春节,封闭管理的市第一社会福利院里,欢声笑语不断。在福利院护理员、康复师等“妈妈”的陪伴下,福利院的孩子快乐迎新年。

除夕夜,福利院的孩子与“妈妈”们围坐在一起吃团年宴。在与福利院工作人员的连线中,记者看到,每个孩子的碗中,“妈妈”们都添上了珍珠圆子、鱼糕等丰盛的菜肴,孩子们津津有味地吃着。“妈妈”们还端起碗,来到吃饭不便的孩子身边,一勺勺喂食。

晚上8点,春节联欢晚会开始。电视

机前,福利院的孩子早已和“妈妈”们坐好,桌前摆着花生、面包、蜜桔、橙子等食品。孩子们边吃边欣赏节目。看到精彩之处,孩子们还在“妈妈”们的鼓励下,站起来表演。

“孩子们,祝你们健康成长、幸福快乐!”大年初一,福利院的孩子就收到了福利院院长和工作人员的牛年祝福和新春红包。接过红包,孩子们的脸上笑开了花。

“挂灯笼、贴对联、吃团年宴……孩子们应该体会到的过年习俗,我们会一样不少地满足福利院的孩子,让他们感受到浓浓的年味!”福利院爱心妈妈郭凤莲介绍。

春节假期,为了让孩子们健康过节,6位福利院护理员、康复师寸步不离,精心照顾,合理安排孩子们的学习、康复、休息时间。

用心照顾福利院“大家”的“妈妈”们,也有自己的小家。春节期间,只有当福利院的孩子中午和晚上休息时,“妈妈”们才拿出手机,与家人以视频方式短暂相聚。

“每年,陪伴福利院孩子过春节,我们都习惯了!看着孩子们开心,我们也幸福!”在荆州市第一社会福利院工作人员眼中,陪孩子过春节,不仅是一份责任,更是温暖孩子们心灵的一份坚守、一份爱。

春节回眸·坚守

让荆州人  
乘“风”翱翔

□ 记者 黄思明 通讯员 吴兰兰

今年农历春节,投运不久的荆州沙市机场成为市民出行和网红打卡地之一。春节假期,机场工作人员坚守在工作岗位上,守护荆州市民的“蓝天梦”。他们说:“我们的年味,是坚守。”

2月12日上午7时许,荆州沙市机场内一片繁忙景象。空管中心的管制员们密切关注起飞的航班状况和天气情况;地服、安检为旅客办理值机、行李和安检手续;场务、现场指挥正在飞行区协调特种车辆,检查飞机起飞前的安全状况。荆州机场建设管理有限公司党委副书记、总经理李海军介绍:“春节期间,机场职能部门人员轮岗值班,业务部门全员上岗,坚守岗位度过春节假期,保障荆州人民的‘蓝天梦’。”

“84名旅客还未抵达。”2月17日上午,因大雾天气,部分路段封闭,84名旅客无法按时抵达机场航站楼大厅办理值机手续。此时,出港航班执飞飞机已在停机坪等候,航站楼广播再次响起,不断提示旅客办理手续。“收到,立即启动应急预案!”一声令下,坚守在岗位的各部门工作人员分头行动,与公安、交警和航司展开联动,为84名旅客开启绿色通道,保障旅客顺利抵达,准点登机。

李海军说:“连日来大雾天气频繁,机场与空管、公安、交警、航司等部门联合行动,一方面为旅客开辟绿色通道,另一方面全力为起降航班提供安全保障,确保旅客高效便捷出行和进出港航班飞行安全。春节期间,机场起降航班56次,航班放行率达100%,未发生一起旅客投诉事件。”

新年的阳光洒在机场航站楼屋顶,站前广场上,“楚凤”起舞,仿佛在迎接着一拨拨游客。

“机场既是运力保障单位,也寄托着人们对城市发展的期盼和热情。”李海军说:“春节假期,每天约有近万名游客前往机场观赏、游玩。”

他介绍,为实现机场正常运转和市民赏游“两不误”,机场工作人员放弃休假,与空管、交警、航司等多部门联动,提前通报情况,及时疏导保畅通;公安民警全体出动,全天候备勤执勤维护秩序。

坚守火车站  
温暖回家路

□ 记者 张致远

春节期间,荆州站的客运值班员将所有力量投入到疫情防控、秩序维护、服务旅客的工作中,他们也是这个春节的一道独特风景。

“新年好!今年还是没法回家陪你过年,等值守结束我再回去。”除夕晚上,参加工作13年的客运3班值班员陈志杰正通过视频给家人拜年。他说,最近四五年,他的除夕都是在荆州站度过的。早晨六点多就起床,晚上则在火车站过夜。巡查进出站口、售票厅、候车室、站台,确保旅客安全乘车。

像陈志杰一样,春节坚守一线的员工不在少数。为迎接新春佳节,荆州站加强春节期间疫情防控力度,增加了值班人员,因此很多人都坚守在岗位上,但他们并不觉得辛苦,反而为自己能确保旅客安全乘车而自豪。

公交不停运  
春节“任你行”

□ 记者 张致远 通讯员 李叶

在举国欢庆、阖家团圆之时,公交司机仍然坚守在岗位上,当好城市“摆渡人”,方便市民出行。

大年初一,清晨5时许,公交司机机关正贵开始检查车辆,准备上线运行。这已是他做公交司机的第20个年头。

“每年春节都会参加值守,早已成为一种习惯。”关正贵说,相比与家人一起,他同乘客在一起的时间反而更多。

检查后视镜、扶手、座椅及蒙皮压条等齐备情况,按操作规程启动发动机……为了让新春佳节出行的市民安心、放心,当天,他检查车辆的时间,比平时要更长。

据了解,从除夕到正月初六,没有一条公交线路停运,公交司机们通过轮岗的方式为市民提供尽心尽力的服务,让大家的出行安全又便捷。